

# 东大亮出 2007 年自主招生方案

## 六类考生可进行申报,考生需签诚信承诺书

### 保送生选拔方案公布

□快报讯(记者 谢静娴)昨天,东大2007年保送生选拔录取方案也一并公布,学校将继续从符合教育部规定的具有保送生资格的优秀中学生中招收保送生。

符合以下条件之一的应届高中毕业生,可以申请、中学正式推荐:

1.高中阶段在全国中学生数学、物理、化学学科奥林匹克竞赛省赛区获得一等奖以及获得全国决赛一、二、三等奖的应届高中毕业生。

2.十六所外国语学校思想品德、学习成绩均特别优

秀的应届高中毕业生。

学校招生负责人介绍,学生需本人申请,所在中学推荐,保送生推荐人选请各中学在校内进行公示。申请材料于2006年12月20日前提交,内容包括:申请表(可在东大招办主页下载)、获奖证书复印件、原始成绩单、推荐信、个人陈述等。对初审通过的考生,学校还将进行文化基础测试和心理测试,必要时进行面试,其中文化基础测试科目为数学、物理、英语。测试时间为2007年1月14日,地点为东大四牌楼校区。

### 明年继续招收少年生

□快报讯(记者 谢静娴)东大是国家教育部批准的首批招收少年大学生的学校,明年学校还将继续招收少年大学生,招生人数不超过10名(视考试成绩而定)。

据介绍,少年生的招生对象主要为成绩优异、智力出众、身体健康,具有较强心理承受能力和生活自理能力的具有高中文化程度、15周岁以下(1992年1月1日以后出生)的在校非高三学生。考生们需在2006年12月12日~25日在东大招办报名,领取和填写少年生报

名推荐表。考生们需到所在市(县、区)报名,参加全国高校招生统一考试。届时,东大将依据考生所在地高考试卷标准答案组织阅卷,考生成绩达所在地当年重点本科录取线视为合格,经复试后择优录取。

此外,少年生可报的专业范围包括信息工程、电子科学与技术、自动化、计算机科学与技术、生物医学工程、电气工程及其自动化、测控技术与仪器等专业类。根据学生志愿选择专业,进校后编入吴健雄学院学习。

昨天,东南大学在江苏省内率先公布该校2007年自主招生录取政策。学校有关人士还特别提醒,凡被确认具有东大自主录取资格的考生,必须与东大签订“自主录取协议”和“诚信承诺书”。

#### 六类考生可进行申报

据了解,全国各省(直辖市、自治区)级重点中学的优秀应届毕业生,凡符合以下条件之一者,均可申报东大自主录取资格:

1.高中获全国奥赛省级赛区数学、物理、化学竞赛二等奖以上的理科考生。

2.高中获得经东大专家委员会认可的其他全国性重大奖项或省级一等奖的理科考生。

3.在高中学习阶段,获得经东大专家委员会认可的个人发明专利(不含外观专利)或具有较强创新能力的理科考生。

4.获得《高校招生》杂志“创新英语作文大赛”复赛优胜者的获奖学生(文理均可)。

5.高中阶段学习成绩一贯优秀,年级排名在前10%之内(各中学推荐人数须少于本校毕业生总数的5%),综合素质高的省重点中学应届理科毕业生。

6.当年高考有一门科目成绩特别优异的应届考生(具体要求和优录政策待高考成绩公布后制定,暂在江苏省实行)。

#### 考生需签诚信承诺书

有关人士介绍,学生本人申请,所在中学推荐,校长签字盖章后向东大申请自主录取考试资格,自主录取对象推荐人选请各中学在校内进行公示,原则上不接受学生自荐。其中,符合第1~5项条件的考生,申请材料请于2006年12月20日前提交。对初审通过的考生,学校将进行文化基础测试和心理测试,必要时进行面试。其中文化基础测试科目包括数学、物理、英语,测试时间为2007年1月14日,地点在东大四牌楼校区。

需要提醒考生们注意的是,凡被确认具有东大自主录取资格的考生,必须与东大签订“自主录取协议”和“诚信承诺书”。

对取得东大自主录取资格的考生给予一定优惠,具体优录政策以考生与东南大学招生办公室签订的协议为准。此外,对于符合学校自主录取第6项条件达到学校公布的具体要求的江苏省考生,第一志愿(A)报考东大,不需要参加测试和提供其他申请材料,学校将按优录政策自动录取。

#### 【分析】 自主招生条件放宽

昨天,东南大学招办主任池业介绍,和去年相比,今年的自主招生政策有一项调整,主要是报考条件中增加一项内容,即“高中阶段学习成绩一贯优秀,年级排名在前10%之内,综合素质高的省重点中学应届理科毕业生”。

她表示,这个变化其实是学校自主招生放宽了报名条件,因为自主录取本身就是为那些优秀、有突出特长、符合高校需求的考生准备的。往年,有些考生可能在学校成绩一直非常优秀,但高考中却出现突然失利,无法被心仪的高校录取,这是非常可惜的事情。所以,学校今年的自主招生为这些考生敞开了大门。新增的这一政策,其实受益的不仅是学生,学校也会因此得到原来可能流失的优秀考生。

对这项调整,不少中学校长和考生们都拍手称赞。昨天,一名中学校长表示,这其实是给那些平时成绩优秀、高考发挥不好的学生,提供了一个很好的机会,让他们能够提前“预订”高校“入场券”。快报记者 谢静娴

### “省级优秀学生” 高校不考虑保送

□快报讯(记者 谢静娴)近日,教育部对2007年高考考生保送上大学的资格进行明确规定,共六类学生在列。昨天,记者从江苏多所自主招生院校了解到,对其中“省级优秀学生”这一类考生,南京众多高校都表示,他们已经取消了这类学生的保送资格。

昨天,南京理工大学招办主任王虎介绍,教育部给出的规定是一个“大框架”,各高校会在这个“框架”范围内制定各自的保送生资格。除了“省级优秀学生”不在学校考虑范围内,其他要求学校不会再提高。而东南大学招办主任池业也表示,从前几年起,学校就已经取消了“省级优秀学生”的保送资格。

昨天,有关招生负责人向记者透露,一般情况下,省级优秀学生是从省级三好学生和省级优秀学生干部中选出来的。一旦选上,高考就能享受加分录取照顾,甚至还有可能保送上大学。这种“大幅优惠”,助长了这项评选中的不正之风。往年,学校也曾经对这类学生进行了一些追踪,结果发现其中有不少学生的素质不尽如人意。记者昨天了解到,其实从去年开始,江苏省就取消了“省级优秀学生”的评选。